

# Magyar Alföld

DEMOKRATIKUS NAPILAP

III. ÉVFOLYAM 77. SZÁM.

ÁRA: 40 FILLER.

PÉNTEK, 1947. ÁPRILIS 4.

## Csongrádmegye nem adja fel a küzdelmet azért, hogy a Duna-Tisza-csatorna csongrádi torkolattal épüljön meg

### A Baloldali Blokk küldöttségileg keresi fel a minisztériumokat

Több ízben foglalkoztunk lapunkban a Duna-Tisza csatorna megépítésének tervével, melyet a kormányzat a 3 éves terv keretében kíván illeszteni. Hírül adtuk annak idején, hogy a törvényhatósági bizottság a csatorna csongrádi betorkolása mellett foglalt állást és közöltük azt is, hogy

erre válaszképpen a földművelésügyi minisztérium elutasította a törvényhatósági bizottság kívánságát és olyértelmű leiratot küldött, miszerint a csatorna Ujkécskénél torkollik a Tiszába.

Ennek a tervnek helytelen voltára már a leirat megérkezése után rámutattunk és kifejtettük, hogy a meglévő út- és vasúthálózatunk is a csongrádi torkolat mellett szól.

A földművelésügyi minisztériumhoz történő újabb felirat elkészítése végett

értekezlet volt az alispánál, amelyen a baloldali blokk pártjainak és a szakszervezeteknek képviselői jelentek meg. A tárgyalásokba bevonták Csörgő Károly ny. alispánt is,

a kérdés egyik régi szakértőjét, akinek a csatorna megépítésével kapcsolatos tervekről évtizedekre visszamenő ismerete van.

Az értekezlet pontról-pontra megválaszolta a földművelésügyi minisztérium érveit. Szakszerű vázlatokkal és tervrészletekkel támasztották alá, hogy

az egyedüli helyes megépítési vonal az adott helyzetben a dunaharaszti-kecskeméti-csongrádi vonal.

Ezen a vonalon ugyanis mélyvezetési építés esetén nem kell bonyolult zsilipeket beiktatni, a vízi közlekedés anélkül is zavartalanul lebonyolítható, Csongrádra pedig egyébként is kiépített mű- és vasúthálózat vezet.

A csongrádi betorkolással történő megépítés esetén Budapestet pl. 5 óra hossza alatt lehetne megközelíteni a csatornán vízi járművel, míg Ujkécskétől Budapestig másfél nap az út a bonyolult zsiliprendszer miatt.

A főhangsúly pedig elsősorban a szállítási megkönnyítésen van, mert ez mintegy háromnegyed részét teszi ki a csatorna hasznosításának.

Az értekezlet egyértelműen úgy határozott, hogy a dolgozók kívánságának megfelelően eljuttatják a dunaharaszti-kecskeméti-csongrádi vonalon történő megépítés tervét a földművelésügyi és a közlekedésügyi miniszternek s kéri annak elfogadását,

egyidejűleg kellően megindokolják, hogy nem a helyi érdek, hanem az ország szállítási visz-

nyainak megjavítása teszi szükségessé ezt a megoldást.

A baloldali blokk nemzetgyűlési képviselőinek egy küldöttsége a közeli napokban felkeresi mindkét minisztériumot és kéri a terv ilyen értelmű megváltoztatását.

Ha ennek sem lenne fogantaja, akkor az államelnökhöz is küldöttséget vezetnek ebben az ügyben.

## Magyar Kommunista Párt szentesi szervezetének felhívása a párt tagjaihoz

Magyarország felszabadulásának 2 éves évfordulóját Szentes város közönsége március 5-én, szombaton délelőtt 10 órai kezdettel a Kossuth-téren a város által rendezett ünnepség keretében ünnepli meg. A Magyar Kommunista Párt szentesi szervezete az ünnepségen részt vesz. Ezért félélvizja

valamennyi szervezetét, vezetését és tagjait, hogy 5-én, délelőtt fél 10 órára a Párt központi székházánál (Kiss Bálint utca 11) jelenjenek meg, ahonnan 10 órára zászló alatt vonulunk az ünnepség színhelyére.

MKP Szentesi Szervezetének Pártbizottsága.

Ha az ujjáépítési minisztérium idejében nem küldi a kiutalt összeget

## fennakadás állhat be a közmunkák végzésében

### Munkaalalmat a munkások részére

A szentesi földmunkások munkábaállításával kapcsolatosan a közelmúlt napokban több közlemény jelent meg lapunkban. Hírül adtuk, hogy

a szentesi földmunkásság munkanélkülisége majdnem teljesen megszűntnek tekinthető,

miután a közmunkák nagy területre terjednek ki és eddig mintegy 750 munkás alkalmaztatását tették lehetővé.

A FÉKOSZ titkárságától és az Ármentesítő Társulattól nyert értesülésünk szerint

a munkálatok folytatása elé újabb nehézségek tornyosulnak.

Az történt ugyanis, hogy a munkálatok céljaira a vármegye részére megszavazott hitelkeretből az Ármentesítő Társulat eddig csupán 150 ezer forintot kapott az árvédelmi korbánybiztoságtól. Ez az összeg azonban csak a hét végéig fedezi a munkások bérét.

A munkálatok folytatásához szükséges összeg további részleteit az ujjáépítési minisztériumnak kellene folyósítania. Ez még a mai napig nem történt meg.

Igy most az a helyzet, hogy ha a jövő hét elejéig az építésügyi minisztérium nem folyósítja a szükséges költségfedezet, a kiutalt hitelkeret legalább egyrészt,

előállhat az az eset, hogy az Ármentesítő Társulat a jö-

## 16.000 szlovákiai magyar áttelepítése kezdődik április 8-án

A Magyar Áttelepítési Kormánybizottságon hétfőn értekezletet tartottak a jövő hét elején kezdődő lakosságcserevel összefüggő szociális kérdések megbeszélésére. Április 8-án három ezer szlovákiai magyar család, körülbelül 16.000 személy Magyarországra telepítése kezdődik meg. A vonat Szobnál lépik át a magyar határt és onnan irányítják a letelepítési állomások: Békéscsaba, Tótkomlós, Pityvaros és Nyiregyháza központok felé. Nyiregyháza és Szabolcs vármegyében 800 családot helyeznek el.

A pénzügyminisztérium és az áttelepítési kormánybizottság között létrejött megállapodás alapján az amerikai árukölcsön-

vó héten kénytelen lesz be-  
szüntetni a munkálatokat  
a kiutalás megérkezéséig.

Azt a felelősséget, hogy a munkásokat a megfelelő költségfedezet hiányában foglalkoztassuk, nem vállalhatjuk — mondta Vekerdi igazgató-főmérnök.

A FÉKOSZ tagjai sorába tartozó munkások munkanélküliségét is szóvártattuk

március 30-i számunkban és kértük az illetékeseket, hassanak oda, hogy ők is keresethez jussanak.

Ez ügyben a FÉKOSZ több irányban próbált megoldást keresni. Szó volt arról, hogy egy csoport arra vállalkozó munkásnőt esetleg a Tisza-gáton állítottak volna munkába, akik földlapátolást végeztek volna. Ez a terv nem volt keresztülvihető, mert földmunkáknál nőmunkásokat nem lehet alkalmazni.

A FÉKOSZ most abban az irányban próbál tenni valamit és tárgyalni a várossal, hogy mintegy 80-90 főnyi munkanélküli nőtagját részben a járdaépítésénél, részben pedig a városi kertészetben juttassa keresethez.

E kérdés megoldása érdekében feltétlenül sürgősen cselekedni kell.

## Mikor jelennek meg az ujságok?

Illetékes kormányzati intézkedése alapján ma a reggeli lapok jelennek meg, napközben nem lesz ujság. Nagyszombaton délután a napközi lapok jelennek meg és vasárnap reggel jelenik meg a reggeli lapok husvéti száma. Hétfőn csak a hétfői lapok jelennek meg. Kedden a rendes időben állnak a lapok a nagyközönség rendelkezésére.

ből Magyarországra érkezett teherautókból 40 tiztonnás vontatót és ugyanannyi tiztonnás pótkocsit a Magyar Külforgalmi Rt. teljes felszereléssel és katonai sátrakkal a kormánybizottság rendelkezésére bocsát a szállítási nehézségek áthidalására. A gépkocsi üzembentartási költségét a MOGÜRT vállalta magára. A demokratikus egyesületek széleskörű társadalmi akciót indítanak az áttelepülők megsegítésére.

A magyar-cseh-szlovák lakosságcsere tárgyalása közben felmerült kereskedelmi problémák megbeszélésére dr. Hardy Róbert kereskedelemügyi tanácsos Pozsonyba utazott.



## Szombaton általános munkaszünet

A Szakszervezeti Tanács közli, hogy péntek helyett a felszabadulás emlékére szombaton lesz általános munkaszünet. A munkaszünet egyedül a pékiparra nem vonatkozik.

Az üzleti zárórákat a következőképp szabályozták: élelmiszer- és tüzelőanyagkereskedések 8-tól 12-ig, fodrászüzletek fél 8-tól 12-ig, a virágüzletek 9-től 4-ig, a kizárólag cukorkát árusító üzletek 9-től 8-ig tarthatók nyitva. Valamennyi többi üzletet zárva kell tartani. — Nagypénteken minden nyitárustási üzlet délután 5-ig, fodrászüzletek fél 6-ig tarthatók nyitva.

## Az építőmunkások munkanélküliségének megszüntetése érdekében

— MEMOSz küldöttség járt Nagy Ferencnél és Veres Péternél

Lapunk, február 25-i számában rámutattunk arra, hogy az építőipari munkásság milyen súlyos helyzetben van városunkban is. Hónapok óta teljesen keresetnélkül állnak és csak a legnagyobb nehézségek árán tudják tengetni életüket egyik napról a másikra.

Több ízben juttattak el a múltban kérelmet az építés és munkaügyi minisztériumba, azonban ezeknek a kérelmeknek semmi fogantatja nem támadt és nem történt intézkedés munkanélküliségük enyhítésére.

A MEMOSz országos vezetősége ugyanúgy rámutatott a bajokra és orvoslást kért, azonban ennek sem lett semmi eredménye. Az építőipari munkások öszszvezetőségi ülése a múlt napokban

küldöttséget bízott meg, amely felkereste a miniszterelnököt és kérte, hogy az állami és közületi költségvetésekben előirányzott építkezéseket, hamarabb kezdjék meg, mintahogy tervezték.

Kérték azt is, hogy a kormányzat megfelelő rendszabályokkal gond skodják a magánépítkezések megindításáról.

A miniszterelnök a küldöttségnek ígéretet tett, hogy az építőmunkások foglalkoztatásának ügyét a Gazdasági Főtanács legközelebbi ülése elé viszi.

Ezt követően a küldöttség Veres Péter újjáépítési minisztert is felkereste, akit felkérték, hogy a közmunkák keretében elvégzendő építőmunkákat akkordban végeztesse.

Az újjáépítési miniszter a kérés teljesítésére ígéretet tett.

egyben közölte a küldöttekkel, hogy a pénzügyminiszter megígérte az építkezések megindítását.

## SZABADSÁG MOZGÓ

MA NINCS ELŐADÁS.  
Szombattól — keddig

Mikszáth Kálmán örökbecsű regénye:

### Nosztly fiú esete Tóth Marival

Főszereplők: Jávor, Szőrényi, Rajnay, Simor, Gózon.

Figyelem! Április 1-től az előadások kezdete

hétköznap 6 és 8, vasár- és finnpnap 4, 6 és 8 órakor

## A közösségi jog diadalmaskodni fog a magánjog felett

— mondotta előadásában dr. Sztodolnyik László, törvényszéki elnök

Kedden este tartotta meg a városháza közgyűlési termében az MKP Politikai Akadémiája keretében, népes értelmiségi hallgatóság előtt rendkívül színvonalas előadását dr. Sztodolnyik László, a szegedi törvényszék közismert elnöke, aki hivatalvizsgálat céljából több napot töltött városunkban.

„Marxizmus és jog” című előadása során végigvezette a hallgatóságot elméleti és gyakorlati

érvek egész tömegét felsorakoztatva a társadalmi, gazdasági és jogi rendszerek fejlődéstörténetén, világosan kimutatta az emberi jogrendszer koronkénti változását, s azt, hogy mindegy jogrendszer az uralkodóosztály élő lelkiismerete volt osztályérdekének védelmében, majd részletesen

vázolta a mai kapitalista társadalmi rend bürokratikus polgári jogrendszerének kifejlődését és felépítését, melyben az önzésen alapuló magánjog legtokéletesebb fejlettségi fokát érte el.

Ezután rámutatott az előadó demokráciánk jogrendszerének kettősségére, melyben megtalálhatjuk a múlt elavult, feudális törvényeit éppúgy, mint a demokratikus fejlődést szolgáló új törvényeket.

Jogrendszerünknek ez a ma még kiforratlan helyzete alkalmas ad úgy a nép, mint az osztályérdek védelmére s ilyen módon jogi életünk megnyilvánulásaiban múlt és jelen harcát kell látnunk.

Végezetül megállapította az előadó, hogy egyetlen jogrendszer sem szent és örökkévaló. A jog nem egy megkövesedett, időtálló valami, mert éppen úgy fejlődik, mint ahogy a termelési viszonyok fejlődésével fejlődik és átalakul maga a társadalmi rendszer is.

El fog jönni az az idő, s ezt a szocializmusban fogjuk megérni, amikor az önzésen alapuló magánjog felett diadalmaskodni fog a közösségi jog.

Az értékes előadás a az azt követő vita egyaránt az előadó kiváló jogi és szocialista tudását bizonyította.

## 2856 vagonra emelkedett a széntermelés napi átlaga

A MÁSz vezetősége kedd este adta ki összesítő jelentését a márciusi termelésről. A jelentés szerint március 31-én messze túlhaladva az eddigi legmagasabb teljesítményt, 3215 vagon szenet termeltek. Ezzel a napi átlagtermelés 2856 vagonra emelkedett, 104 vagonnal túlhaladva a márciusi napi átlag előirányzatát.

A Nyomdász Szakszervezet határozata „A Holnap” ügyében:

## Nyujtson biztosítékot a Szabadságpárt, hogy lapjában nem támadja a demokráciát!

A Holnap nyomdászai és szerkesztősége között a mai napig sincs megegyezés. A Nyomdász Szakszervezet vezetősége a következő határozatot hozta:

A Holnap ismételtén támadta a szervezett munkásságot, pártjait és a demokratikus rendszert. A Nyomdász Szakszervezet vezetősége helyesléssel veszi tehát tudomásul a nyomdai személyzet elhatározását, — hogy a lapot nem állítja elő. Ez a demokrácia

védelmét szolgálja.

A szervezett nyomdászok tisztában vannak a sajtószabadság nagy eszményének jelentőségével. Ennek megvédésére és biztosítására nem egyszer súlyos áldozatokat vállaltak. A sajtószabadságot védik akkor is, amikor nem járulnak hozzá, hogy a sajtószabadság örve alatt a demokrácia ellen törjenek.

Mindézek alapján a központi vezetőség a Holnap nyomdászainak ügyét magáévé tette és mindaddig nem járul hozzá a Holnap előállításához, míg Sulyok Dezső és a Szabadságpárt nem igazítja helyre valótlan megállapításait a szakszervezetekkel és a szervezett munkássággal kapcsolatban.

Ezen túlmenően követeli a vezetőség, nyujtsanak biztosítékot arra, hogy a jövőben nem fogják a lapjuknál dolgozó nyomdai munkásokat olyan közlemények megjelentetésére kényszeríteni,

## Két éve,

hogy hazánk teljesen felszabadult a fasiszta rabság alól, a Vörös Hadsereg jóvoltából. A magyarság ezeréves történetében rengeteg a gyászos esztendő, de biztos, hogy vérben, javakban és becsületben soha annyit nem vesztett az ország, mint az elmúlt háború folyamán. Ez idő alatt kétszer szállták meg az országot a német rablók s mindkét megszállást hazánk kiméltelen kifosztása követte. Az anyagi rombolásnál is hasonlíthatatlanul nagyobb az a kár, amit a nemzet emberéletben szenvedett. A német rablók és nyilas cinkosaik kiirtották a magyarság népi tömegeire támaszkodó illegális és törvényes pártok vezetőrétegeit. A honvédet, ha nem tudott idejekorán az oroszok oldalára állni, kiméltlenül dobta a frontra, s aki nem akart német ágyútölteléként elpusztulni, azzal az SS-különítmények golyója végzett.

Ez a vigasztalan és reménytelen kép már a múlté. Az ellenállhatatlanul előretörő, felszabadító Vörös Hadsereg ott-honában ölte meg a német fasiszta fenevadat: ezzel visszaadta nemzetünknek szabadságát és függetlenségét.

Örök hála és köszönet jár a Vörös Hadseregnek, hogy megsemmisítette az embertelenségen felépült zsarnokságot és népünk felszabadította történelmünk elnyomása alól. — (ai)

## Válasz Kása István csongrádi kisgazdapárti elnök nyilatkozatára

Kása István csongrádi kisgazdapárti elnök a Sz. U. legnapján számában a következőket állítja a napokban közölt leleplező cikkünkkel kapcsolatban: „A személyemmel kapcsolatban megjelent cikk, az első betűtől az utolsóig hazugság, mert Felgyön 2 év óta nem jártam”. Tehát Kása úr csak azt állítja, hogy 2 év óta nem járt Felgyön s azért nem felel meg a valószínűségnek, amit róla irtunk. Igaza van Kása úrnak, részünkről elírás történt, nem Felgyön, hanem Tömörkényen mondta el vasárnap uszító, hazugságokkal teli, demagóg beszédét. Ezt valószínű nehéz lenne megcáfolni. De nem is az az érdekes, hogy hol lázított a demokrácia ellen, hanem az, hogy amiket beszédével kapcsolatban megirtunk, az első szótól az utolsóig elhangzott Kása úr szájából Tömörkényen, — amit több hiteles jegyzőkönyv bizonyít. Eppen ezért mi állításainkat az utolsó betűig fenntartjuk s várjuk a kisgazdapárt központi vezetőségének fegyelmi eljárását, melyre a pártközi megegyezés értelmében kötelezettséget vállalt azokkal szemben, akik a koalíciós megállapodást megsértik.

amelyeknek iránya nem egyzetethető össze az öntudatos szervezett nyomdai munkásság önértékelésével, demokratikus felfogásával és lelkiismeretével.

